智浪教育—普惠英才文库
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1．如图所示的控制电路中，要使RAB=R/3（3个电阻的阻值都相等），应将：（  D  ）
Ａ．S1、S2闭合，S3、S4断开；
Ｂ．S1、S3闭合，S2、S4断开；
Ｃ．S1、S4闭合，S2、S3断开；
Ｄ．S2、S3闭合，S1、S4断开；
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2．在图的电路中电源电压不变化，三盏灯都正确发光，当变阻器触点向右移动时，三盏灯的亮度将：（  B  ）
A．三盏灯都变暗
Ｂ．甲、乙灯变暗，丙灯变亮
Ｃ．乙灯变亮，甲、丙灯变暗
Ｄ．甲灯变暗，乙、丙灯变亮
3．试将右图中五个电路元件连接成电路图，
使得当变阻器滑片滑动时，其中一盏电灯
渐暗，另一盏电灯渐亮。则符号要求的连
接法（  D  ）
Ａ．一种Ｂ．二种Ｃ．三种Ｄ．四种
4．如图所示，每个电阻都是300欧，则a、b间的总电组是（  b  ）
Ａ．300欧
Ｂ．400欧
Ｃ．450欧
Ｄ．600欧
5．用伏安法测一固定电阻的阻值，已知电流表内阻为0.2欧，电压表内阻为20千欧，待测电阻大约10欧，则最佳的测量电路是图中的（  B  ）

6．如图所示，电阻丝R1、R2并联，已知R1、R2的材料、长短相同，横截面积之比为S1：S2=1：2，则这根电阻丝内电子定向移动的平均速度之比为（  D  ）
Ａ．1：2

Ｂ．2：1

Ｃ．1：4

Ｄ．1：1

7．如图所示电路，电源电压保持不变化，当滑动变阻器的滑动头P自a向b移动过程中，图中各电表示数变化的情况是（  C  ）
Ａ．A、A1、A2变大，V变小
Ｂ．A、A1、V变大，A2变小
Ｃ．A、A2、V变小，A1变大
Ｄ．A、A1、V变小，A2变大

8．如图，闭合开关S，当滑动变阻器的滑动头P在某两点之间来回滑动时，电流表的示数范围是1.0~2.0安，电压表的示数是7.2~2.4伏，则电源电压为（  B  ）
Ａ．15V

Ｂ．12V

Ｃ．10V

Ｄ．无法判定
9．用均匀电阻丝制成直径为D的半圆圈，如图所示，已知Oa两点间的电阻为R，则bc两点间的电阻为（  A  ）
Ａ．8 π R/（ π +2）2

Ｂ．2 π R/（ π +2）2

Ｃ．R

Ｄ．无法计算

10．如图所示，盒子内有一个电压恒定为5伏的电源和四个阻值均为3欧的电阻连接成回路。从电路中引出a、b、c、d四根导线。今测得ab之间电压是5伏，cd之间电压是2伏，bd之间电压是零。要满足上述条件，ab之间的最小电阻值是（  B  ）
Ａ．7.5欧
Ｂ．5欧
Ｃ．4欧
Ｄ．3欧

11．有R、R、R三个电阻，把R、R连接起来能得到的最大电阻是9欧，最小电阻是2欧；把三个电阻连接起来，可得到的最小电阻是1.5欧。若不考虑短路的情况，则三个电阻连接后可能得到的总电阻值有（  C  ）
Ａ．3个       Ｂ．4个        Ｃ．6个        Ｄ．8个

12．在图上眼示反对电路中，电源电
压保持不变化，电阻R为10欧，R为
20欧，R的阻值不等于零。当断开开关
S时，电压表的示数为6伏，当闭合开
关S时，电压表的示数可能是（  D  ）
Ａ．11伏    Ｂ．10伏    Ｃ．9伏    Ｄ．8伏

13．在图所示的电路中，电源电压不变化，当闭合开关S后，滑动变阻器的滑片P由上向下运动时，两电表的示数都要发生变化，则电压表示数的变化量与电流表示数的变化量的比值将（  C  ）
Ａ．增大
Ｂ．减少
Ｃ．不变
Ｄ．不能确定

14．在图所示的电路中，A、B、C分别表示电流表或电压表，它们的示数以安或伏为单位。当开关S闭合后，A、B、C三表示数分别为1，2，3时，L1、L2灯正好均正常发光。已知灯L1、L2的额定功率之比为3：1，则可判断（ D ）
Ａ．A、B、C均为电流表
Ｂ．A、B、C均为电压表
Ｃ．B为电流表A、C电压表
Ｄ．B为电压表A、C为电流表
15．在图所示的电路中，当滑动变阻器R的滑片P从B向A滑动的过程中，电压
表U1、U2示数的变化量的值分别为ΔU1、ΔU2，则它们的大小相比较应该是（  B  ）
Ａ．ΔU1<ΔU2           

Ｂ．ΔU1>ΔU2

Ｃ．ΔU1=ΔU2           

Ｄ．因为无具体数据，故无法比较

16．如图所示，当滑动变阻器的触头
P向右移动时，则（  B  ）
Ａ．电流表示数变大，电压表示数变大
Ｂ．电流表示数变大，电压表示数不变
Ｃ．电流表示数变小，电压表示数变小
Ｄ．电流表示数不变，电压表示数不变

17．在如图所示的电路中，电源电压保持不变，
开关S闭合前，电流表A1、A2的示数比为5：3，
开关S闭合以后，两电流表的示数比为3：2，则
R1、R3的大小关系是（  A  ）
Ａ．R1<R3         Ｂ．R1>R3      Ｃ．R1=R3

Ｄ．无法确定
18．如图R1=20欧，R2=25欧，当开关S1闭合，S2断开时，电压
表的示数为2.8伏，当开关S1断开、S2闭合时，电压表示数可能
的数值是（   C  ）
Ａ．4.0伏 Ｂ．3.5伏 Ｃ．3.3伏Ｄ．2.5伏

19．如图，六根完全一样的电阻丝，电阻值均为R，
依次连结构成一个正六边形，连接处接触良好并形成六
个接线柱，任意两个接线柱之间都可构成一个电阻。现
在给你一个电阻值忽略不计的导线，要求你每次将其中
的任意两个接线柱短接，在各种情况下，利用上述方法
能得到的所有电阻中，最大值和最小值分别是（不包括
零电阻）（  C  ）
Ａ．5/3R，1/2R  Ｂ．3/2R，5/6R  Ｃ．3/2R，1/2R  Ｄ．6/5R，1/2R
20．如图，将甲、乙两个金属半球壳合成一个球体，用一带正电的小球靠近乙球壳，并将两金属半球壳分开后撤走带电小球。如果用一根绝缘导线连接甲、乙两半球壳，则导线中（  C  ）
Ａ．无电流通过，因两半球均不带电
Ｂ．无电流通过，因两半球带同种电荷
Ｃ．有瞬间电流通过，其方向由甲半球流向乙半球
Ｄ．有瞬间电流通过，其方向由乙半球流向甲半球

21．如图，电源电压不变，闭合开关S，将
滑动变阻器接触头P向左移动时（  B  ）
Ａ．电压表示数变大，电流表示数变小
Ｂ．电压表示数变小，电流表示数变大
Ｃ．电压表示数变大，电流表示数变大
Ｄ．电压表示数不变，电流表示数变小


22．在如图的电路中，电源电压不变。闭
合开关S后，灯L1、L2都发光。一段时间后
，其中一灯突然熄灭，而电流表、电压表
的示数都不变，则产生这一现象的原因可能
是（  D  ）
Ａ．灯L1短路  Ｂ．灯L2短路  Ｃ．灯L1断路  Ｄ．灯L2断路

23．如图（1）的电路中，AB为粗细均匀
的长为L的电阻丝，以AB上各点对B点的
电压U为纵坐标，各点离A点的距离x为
横坐标，则U随x变化的图线应为图（2）
中的（  C  ）
24．小明做实验时把甲乙两只灯泡串联后通过开关接在电源上。闭合开关后，甲灯发光，乙灯不发光，乙灯不发光的原因是 （  A  ）
A．它的电阻大小       
C．流过乙灯的电流比甲灯小
B．它的电阻太大       
D．乙灯灯丝断了

25．某人设计了下图所示电路，电路中变阻器的总阻值与电阻R的阻值相同，电源电压恒定，当他将滑片P从a端滑到b端的过程中，所看到的现象是 （  B  ）
A．安培表的示数逐渐变大     B．安培表的示数逐渐变小
C．安培表的示数先增大，然后减小到原值    

 D．安培表的示数先减小，然后增大到原值
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